

两首新作首演,两场乐季音乐会连演

广州交响乐团开启2022-2023 音乐季

新快报讯 记者徐绍娜报道 9月9日晚,广州交响乐团(简称“广交”)2022-2023 音乐季开幕音乐会在星海音乐厅上演。这场由广交和星海音乐厅共同主办的音乐会,拉开了广交第26个乐季的帷幕。2022年适逢广交成立65周年,广交为此打造的《交响·中国——庆祝广州交响乐团成立65周年原创委约作品集萃》及《交响·中国——庆祝广州交响乐团成立65周年特别企划》也正式上线发行。

新乐季开幕,广交在9月9日-10日连续举行两场乐季音乐会,随后立即展开的“COLMO之美,广交天下知音——广州交响乐团成立65周年巡演”。在9月9日举行的音乐会发布会上,广交还举行了颁奖仪式,向已在乐团供职超过30年的5位在职演奏家颁发“感恩30年精诚奉献”奖座及证书。

著名指挥家余隆被称为“中国音乐版图上最有影响力的人物”,他9月9日、9月10日连续两天亲自执棒两场重磅音乐会。在两场音乐会中担任独奏的梅第扬新近成为柏林爱乐乐团的中提琴首席,也是加盟这支世界顶级乐团的首位中国音乐家。他在发布会上分享道:“我与广交的合作计划已



久,原定2020年3月举行的首次合作因疫情取消。这次能够顺利成行,我对于在广州的首演万分期待。”

周天的管弦乐曲《都会》及陈其钢二胡协奏曲《悲喜同源》这两部专门为广交成立65周年而作的新作品,是开幕音乐会的两大看点。这两部用交响乐讲述中国故事、传递广东声音的全新作品,也是随后广交成立65周年巡演的主要曲目。

在新乐季开幕当天,《交响·中国——庆祝广州交响乐团成立65周年

原创委约作品集萃》同时发行。该专辑是一幅汇聚中外当代作曲名家的群像图,包括6首取材自中国传统文化的曲目,6部用音乐为时代发声的佳作,一共12部作品。这些作品出自15位作曲家之手,他们均是世界乐坛和中国乐坛中的主流作曲家,包括被誉为“当代贝多芬”的已故波兰作曲大师潘德列茨基、美国国家艺术与科学院终身院士陈怡、普利策音乐奖得主周龙、奥斯卡和格莱美双奖得主谭盾、2008北京奥运会音乐总监陈其钢等。

电影《追光万里》广州首映

新快报讯 记者梁燕芬报道 纪录片电影《追光万里》日前在广州首映。据悉,张同道导演追随主演卢燕的脚步,辗转海内外五座城市,从策划到上映历时五年。

《追光万里》广州首映礼“致敬影人追光之路”由中共广州市委宣传部、广州市文联指导,广州市电影家协会主办,活动伊始,《追光万里》的总导演张同道教授、主演卢燕首先通过视频给现场观众带来了问候和影片导赏。卢燕现已95岁高龄,作为首位华人奥斯卡金像奖终身评委,卢燕参与了近一个世纪的电影故事。该记录影片由她的成长轨迹,追忆了黄柳霜、黎民伟、蔡楚生、李小龙等粤籍影人终身追求电影事业、坚守国家情怀与民族大义的光辉人生,回顾了中国电影近百年的发展史。



这是一部讲述电影人自己的故事,传递一代又一代中国电影人敢为人先的奋斗精神。广州市电影家协会副主席张鹏表示:“不仅是为了致敬为我们中国电影奋斗的前辈们,更是为了提振中国电影人的信心,一起奋力拼搏,再创新巅峰。”而在暨南大学艺术学院的李学武院长看来,《追

光万里》的光,可以理解为电影的光影,也可以理解为黄柳霜、黎民伟、蔡楚生、李小龙四位电影人所散发出来的熠熠星光,“讲述者卢燕就好比是另一束光,由她的光来召唤其它的光,然后形成《追光万里》这幅美丽的画卷。而张同道导演,则仿佛一位追光人”。

《我们这十年之理想生活》杀青

新快报讯 记者梁燕芬报道 近日,《我们这十年之理想生活》在义乌杀青,该单元聚集中国对外开放,杨子姗、陈赫将演绎合作共赢的国际商务故事。

《理想生活》单元以“人类命运共同体”为主题,以G20峰会后对外开放提速增效为背景,以义乌进口商品博览会、中欧班列和义乌的国际化社区生活为主线,叙写了新时代普通居民百姓、外企人员、大小外商、商务部门工作人员之间的故事。剧中,杨子姗饰演华侨女孩阿香,陈赫饰演进口展国际部负责人彼得曹,两人将联手开拓国际市场,并赢得爱情事业双丰收。另悉,彼得曹如何化解阿香与其

西班牙祖父之间的矛盾,也是剧集一大看点。

据悉,导演滕华涛特意将很多拍摄场景定在佛堂镇,用义乌当地古镇水乡的静谧柔美,和“世界小商品之都”的商贸兴达巧妙映衬,这样更能观照出这十年对外开放前阵阵地取得的重大成就和发展。谈到该单元的创作立意,制片人青青表示,“《理想生活》旨在表现党中央领导中国坚持改革开放,构建人类命运共同体。基层干部和人民紧跟时代步伐,无私奉献,在招商招展、统筹服务等方面展现出高超的能力和使命感,展现开放的大时代下,中国人民的大国情怀与担当精神,以及与全世界人民共享

我国改革开放丰厚成果的动人场景。”

值得一提的是,作为《我们这十年》系列剧中,全面展现中国高水平对外开放的单元,《理想生活》的拍摄难度和工作量极大。一开始,由于义乌突发疫情,原定的拍摄计划被打乱。同时,由于拍摄地高温和台风天气,也让剧组接受了严峻考验。前期拍摄场景曾遭暴雨破坏,剧组为不耽误进度,临时协调转场到其它场景拍摄,剧组团队每天做好预案,一路攻坚克难。

随着该单元圆满杀青,《我们这十年》11个单元已经全部拍摄。全剧预计将于今年10月或11月播出。

中超·梅州客家 6:0 河北队

梅州队取得赛季最大胜利

新快报讯 记者王敌报道 昨晚,在中超第17轮的比赛中,梅州客家在主场以6:0横扫河北队。这是梅州队本赛季取得的最大比分胜利,同时也取得了两连胜。

面对全中超最弱的球队,梅州队在主场没有给对手任何机会,开场不到15分钟就抓住河北队的回传失误打破僵局。河北队全场比赛都没能创造出任何有威胁的攻势,在下半时更是一直疲于防守,而且漏洞百出。从第50分钟到第70分钟,河北队连丢4球。最后,梅州队把比分锁定为6:0。

这场比赛是梅州队本赛季最大比分的胜利,此前的比赛中,梅州队还从未有过单场进6球的情况。另外,梅州队也算是实现了两连胜,上一场比赛,梅州队在主场4:2战胜了大连人。

中国女篮前往悉尼 为女篮世界杯冲刺

新快报讯 记者高京报道 日前,中国女篮在完成欧洲拉练的最后一场热身赛,这两天球队将分两批先后前往澳大利亚,并于当地时间9月12日在悉尼会合,开始2022年女篮世界杯开赛前一阶段的调整训练。

在队员全部到达悉尼后,中国女篮计划在当地与澳大利亚、加拿大、马里女篮进行世界杯开赛前的最后三场热身赛。球队12人参赛大名单也将在开赛前三天左右正式确定。

按照赛程,2022年女篮世界杯将于9月22日至10月1日在澳大利亚举行。中国女篮与美国、比利时、韩国、波黑、波多黎各同分在A组,每组前四名球队晋级八强。对于中国女篮来说,晋级八强并不是太大的挑战。

一场比赛两个锦标 新球王即将诞生

美网男单决赛
阿尔卡拉斯VS鲁德
9月12日04:00
CCTV5直播

新快报讯 记者高京报道 北京时间12日4时,美网男单决赛将正式展开争夺。西班牙选手阿尔卡拉斯与挪威选手鲁德将向自己的首座大满贯奖杯发起冲击。有趣的是,这场比赛的胜者将成为新科世界第一,因此两人在争夺冠军的同时,也将争夺世界第一的宝座。

23岁的鲁德在半决赛击败了卡恰诺夫,这是他今年第二次打入大满贯决赛。其实这名挪威选手的名气并不大,此前他所有获得的9个冠军全部来自于ATP250赛事。不过在本赛季,鲁德在缺席澳网的情况下在大满贯的战绩为13胜2负,从一名寂寂无名的选手一举站到了舞台中央。

“在罗兰·加洛斯闯进决赛的时候,我非常开心,当时我以为这是我职业生涯中唯一一次大满贯决赛。没想到几个月后我再次闯入决赛,很难用语言形容这种感觉。”鲁德说。

当然,鲁德的对阵阿尔卡拉斯也不容小觑,这名19岁的年轻人在半决赛中将蒂亚福淘汰出局。阿尔卡拉斯非常善于在红土作战,没想到如今在硬地赛也是发挥出色。